



ВРАЧЬ
М. П. СОКОЛОВЪ.
ПРИЕМЪ БОЛЬНЫХЪ
по хирургическимъ и мочеполовымъ болѣзнямъ
ВОЗОБНОВЛЕНІЕ
отъ 8 до 9 1/2 ч. утра и отъ 2 до 4 ч. дня.
Тимирязевская набережная д. № 10.

ВОДОЛЕЧЕБНИЦА
В. А. Доброхотова
со светодетскими и электро-массажными
(вибрационными массажи) аппаратами.
для лечения имѣютъ всевозможныя приспособленія
обстоятельства согласно послѣднему курсу науки.
Больные принимаются съ разнообразными хро-
ническими заболѣваніями.

ЗУБНОЙ ВРАЧЬ
А. Н. Хрущовъ
ПЕРЕЪХАЛЪ
по Покровскому проспекту, въ д. Батмановой
противъ Американской гостиницы.
ПРИЕМЪ отъ 9 час. утра и до 4 ч. понод.

Врачъ-специалистъ
А. Ф. ЗАКОЖУРНИКОВЪ
принимаетъ болѣзней сифилисомъ, венерическими
и кожными болѣзнями, также и другими заболѣ-
ваніями мочеполовыхъ органовъ.
Съ 10 до 2 ч. дня и съ 6 до 8 вечера. Кабула улица
домъ Ибонского № 15, противъ дома Ляева.

ВРАЧЬ
І. М. Болухеръ,
Успенская, домъ № 25, Лаптова
Принимаетъ по болѣзнямъ ноши, мочевымъ, ве-
нерическимъ и сифилису.
Отъ 8 до 1 ч. и отъ 5 ч. до 8 ч. Же-
лицы отъ 2 ч. до 3 ч.

ЗАПОНКИ
Грудная Манжетка.
ВЪ МАГАЗИНѢ
Тенриха Леретца.
Подробный каталогированный прейс-курантъ
бесплатно.

Жеребецъ и
КОБЫЛЦА
4-хъ и 3-хъ лѣтки, оба вороные, высокихъ
кровей, маловажные ПРОДАЮТСЯ за отъ-
вѣдомъ. Тутъ же продается коровка и го-
родская сани. Глуховская набережная ул. № 15.

Китайская чесуча и
фанза
ВЪ МАГАЗИНѢ
Л. И. СТЕРНЪ.
Покровский пр., в. Едомалева.

Покровский аптекарскій
магазинъ:
Цвѣтная ВАТА
для оковъ.
Покровский просп., домъ Вабункина.

Классы рисованія
Объ-на Лубяг. Извѣстныхъ Искуствъ открываются
5 сентября и будутъ проходить въ помѣщеніи
Влагодорожнаго Собранія, ежедневно, по пятни-
цамъ, съ 7 до 10 час. вечера.
Уроки рисованія карандашемъ и акварелью.

РЕСТОРАНЪ ЗАЛАЗАЕВА.
Ежедневно завтраки, обѣды и ужины
Обѣды:
Ист. 4-хъ блюдъ — 1 р. — к.
" 3-хъ " — " 75
" 2-хъ " — " 60
Ресторанъ открытъ кромѣ праздничныхъ
съ 10 час. утра и кромѣ дней пред-
праздничныхъ до 1 часу ночи.
Съ почетомъ Залазавъ.

Утеряна пачка
въ 1000 лист. акцизной
бандероли; доставивше-
му таковую на спичеч-
ную фабрику акціонерно
об-ва Ворожцова и Логи-
нова будетъ выдано воз-
награжденіе.

МАСТЕРСКАЯ ЧАСОВЪ
З. БРЕСЛЕРЪ.
ЕКАТЕРИНБУРГЪ, Уголъ Покров. пр. и Успенск. в
рядомъ съ гостиницею Платоновъ.
Во вновь открытой мной мастерской принимаются
въ починку и проѣмку всевозможныя
Часы и секундомеры съ ручательствомъ.

ЕЖЕДНЕВНЫЯ ГУЛЯНЫЯ.
Харитоновскій садъ.
Въ воскресенье, 8 сентября.

Венефизъ
Неаполитанскихъ дуэтистовъ
Г-жи и Г. Нери.
Для закрытія сада
Грандіозное ГУЛЯНЫЕ.
На сценѣ
ПРОЩАЛЬНЫЙ ВЕЧЕРЪ АРТИСТОВЪ.
Участвуютъ все труппы.
На пруду будетъ сожжено
бриллиантовый фейерверкъ.
Въ 8 час. веч. оуценъ будетъ
воздушный шаръ.

При этомъ № для всѣхъ под-
писчиковъ предлагается обя-
зательное страх. об-ва „Россия“.

ТЕЛЕГРАМНЫ
Российскаго Телеграфнаго Агентства).
7-го сентября.

КУРСКЪ. Въ 7 1/2 ч. вечера Великій
Князь Сергій Александровичъ съ
эскортнымъ полкомъ отбылъ въ
Москву. Возвратъ былъ ильминантъ.
Провожая весь штабъ московской
арміи, курскія власти, масса народа;
когда полкъ тронулся раздало
восторженное „ура“.
— За Курскомъ близъ селенія
Макава состоялся Высочайшій смотръ
войска двухъ армій; участвовало:
163 1/2 батальона, 85 1/2 эскадроновъ
и сотенъ и 408 орудій. Въ строю
находилось 90 генераловъ, 552
штаба офицера, 3.588 оберъ-офице-
ровъ, 89.121 нижнихъ чиновъ и
17.276 лошадей. Въ восьмомъ часу
войска начали строиться на три фа-
са по сторонамъ царскаго павиль-
она. Въ общемъ картина смотра бы-
ла величественная. Чуть-свѣтъ и
положительно весь Курскъ потонулъ
къ мѣсту Высочайшаго смотра.
Въ девятомъ часу трибуны для пуб-
личны были переполнены. Десятки
тысячъ народа живымъ кольцомъ
окаймляли громадную площадь, пол-
ную войска.

— По правую сторону отъ въѣзда
выстроили войска московской арміи,
имѣя на лѣвомъ флангѣ штабъ арміи. Далѣе вы-
строили саперы, бригады стрѣлковъ шхота
четыре дивизій, Александровское и Мо-
сковское шхотныя военныя училища, позды
ихъ — пѣшая артиллерія. Напротивъ сѣвер-
ной арміи встали войска южной арміи,
имѣя на лѣвомъ флангѣ штабъ арміи. Саперы,
дѣя бригады стрѣлковъ, шхота четырехъ
дивизій, одесское и чугуевское военныя учи-
лища, одесскія, полковыя жандармы и по-
зади шхоты пѣшая артиллерія. Третья часть
между арміями заняла конница обихъ армій,
имѣя позади себя конную артиллерию, на
правомъ флангѣ конница сѣверной арміи,
тверское кавалерійское училище, на правомъ
флангѣ южной арміи Елисаветградское кавал-
ерійское училище. Всѣмъ парадомъ коман-
довалъ Великій Князь Михаилъ Николае-
вичъ. Около десяти часовъ утра со стороны
Рышкова и Курска раздались восторженныя
клики „ура“, воззвистившіе, что Государь
Императоръ съ Шахомъ слѣдуютъ къ мѣсту
расположенія войска. Впереди Государя Им-
ператора ѣхали курскіе полицімейстеръ и
губернаторъ. Экипажъ Государя Императора
контрпожаловалъ казаки балгаскаго и уральскаго
полковъ, держа ружья на руку. При при-
ближеніи къ трибунамъ публики восторже-
ныя клики усилились. Государь Императоръ,
проводивъ Шаха въ извѣсно убранный павиль-
онъ, сѣлъ на коня и отбылъ къ лѣвому
флангу московской арміи. Шахъ съ Го-
сударемъ Насѣдникомъ, министромъ ино-
странныхъ дѣлъ и лицами свиты остались
въ павильонѣ, откуда смотрѣли на парадъ.
По прибытіи Ихъ Величества на флаштокъ
павильона зависла императорскій штандартъ.
Войска встали на караулъ, музыка запрала
встрѣчу, на воздухъ, влетѣла первая ра-
кета и изъ всѣхъ орудій послѣдней линіи
всѣхъ трехъ фавсовъ грянулъ салютъ. За-
тѣмъ салвовала вторая и третья ракеты,
сопровождавшія салютомъ всѣхъ орудій.
На лѣвомъ флангѣ находились Великій
Князь Михаилъ Николаевичъ и Сергій
Александровичъ. Принявъ рапорты Его Вели-
чества началъ объѣзды войска московской
арміи. Здороваясь съ войсками, Государь
продвигался по фронту конницы обихъ
армій. Въ 2 часовъ 25 мин. утра Государь
возвратился къ царскому павильону. Позади
Государя Императора встали Великій
Князь Владимиръ Александровичъ, Государь
Насѣдникъ, Великій Князь Николай Николае-
вичъ, свиты и иностранные военные агенты
и два лѣбъ трубаца. Послѣ объѣзда войска
начался церемониальный маршъ сѣвер-
ной арміи. Впереди войска проѣзжа-

ли Великія Князья Михаилъ Николаевичъ,
Сергій Александровичъ, на флангъ тве-
рскаго юнкерскаго училища проходилъ Ве-
ликій Князь Николай Николаевичъ. Въ 12
часовъ 25 минутъ кончился церемониаль-
ный маршъ. Во время прохожденія Го-
сударь Императоръ благодарилъ войска.
Послѣ прохода войска южной арміи,
который велъ генералъ-адъютантъ Куро-
паткинъ, на правомъ флангѣ войска про-
ходилъ генералъ-адъютантъ Драгомировъ.
По окончаніи марша состоялся свобод-
ный полетъ двухъ военныхъ аэроста-
товъ. Въ 1 часъ сорокъ мин. Государь съ
шахомъ отбыли въ восторженныя кли-
чехъ „ура“ на мѣсто лѣвнаго расположе-
нія козацкаго полка, гдѣ на красномъ убо-
ранной площадкѣ состоялся Высочайшій за-
втракъ. При выѣздѣ площадкѣ были
собраны и выстроены португей-юнкера
участвовашіе въ маневрахъ. Государь
здороваясь съ ними и поздравляя съ про-
здествомъ въ офицера. Восторженное
„ура“ было отвѣтомъ на милостивыя
слова Монарха. Въ началѣ четвертаго часа
Государь съ шахомъ, сопровождаемые вос-
торженными кликами офицеровъ, отбыли
въ Рышкова. За Высочайшимъ завтракомъ
въ центрѣ стоа завали мѣста Государь и
шахъ, справа отъ шаха Государь-Насѣд-
никъ, Великія Князья Михаилъ Николае-
вичъ, Николай Николаевичъ, персидскій
принцъ, далѣе слѣва отъ Государя Вели-
кіе Князья Владимиръ Александровичъ,
персидскій великій визиръ, министръ ино-
странныхъ дѣлъ, противъ Ихъ Величества
министръ Императорскаго двора, имѣя спра-
ва военнаго министра, слѣва генерала Ма-
лахова. Во время завтрака Государь шлъ
за здоровьемъ шаха Персін. Персидскій шахъ
провозгласилъ тостъ за здоровье Государя
и за русскую армію. Великій князь Ми-
халъ Николаевичъ подыалъ здравію за
здоровье Державнаго Вождя русской ар-
міи Государя Императора. Всѣ тосты по-
крыты восторженныи „ура“.
Государь оставшихъ отменно доволенъ рас-
поряженіями военнаго маневрѣвъ начавше-
гося лѣтъ, неутомимостью, бодримъ влѣвомъ
войска, блестящимъ порядкомъ, благоу-
стройствомъ, а равно своевременностию мо-
бильности, совершенствомъ оборудованія
военно-санитарнаго полка, съ удо-
вольствиемъ изыскать сердечную при-
знательность Великому Князю Михаи-
лу Николаевичу и Высочайшую благо-
дарность Великому Князю Сергію Алек-
сандровичу, военному министру генералъ-
адъютанту Куропаткину, командующимъ вой-
сками военныхъ округовъ, командирамъ ар-
мейскихъ корпусовъ, начальнику штаба мо-
сковскаго военного округа, начальнику ар-
тиллерій гренадерскаго корпуса, старшимъ
посредникамъ, находившимся на правахъ
посредниковъ, Великому Князю Владимиру
Александровичу, Великому Князю Николаю
Николаевичу, начальнику главнаго штаба ге-
нералъ лейтенанту Сахарову. Монаршею
благотворіемъ всѣмъ участвовавшимъ лицамъ.
„Царское Спасіе“ юнкерамъ и нижнимъ чи-
намъ войска, принимавшимъ участіе на ма-
неврахъ. Жалуетъ стрѣвнымъ по рублю и
неостровымъ въ половинномъ размѣрѣ.

— Владыца табачной фабрики Ла-
ронова имѣла счастье поднести Государю
Императору чрезъ Великаго князя Сергія
Александровича папиросы издѣлыя фабрики
за что и удостоилась Высочай-
шей благодарности, переданной адъютантомъ
Великаго Князя. Въ тотъ же день Ларонова
лично представила въ распоряженіе Вели-
каго князя Сергія Александровича подго-
рета тысячу папиросъ для нижнихъ чи-
новъ московской арміи, участвовавшихъ на
маневрахъ. Папиросы розданы нижнимъ
чинамъ въ день парада.

ПЕТЕРБУРГЪ. 6 сентября въ Пойвй
Петергофъ возвратился съ курскихъ манев-
ровъ Государь Императоръ.
— Въ 7 ч. вечера прибыла изъ запад-
ныя принцесса Евгения Максимиліановна
Ольденбургская.

МОСКВА. Обществомъ сельскаго
хозяйства организовано первое со-
вѣщаніе представителей общей и
хлѣбной биржъ. По обсужденіи во-
просовъ объ улучшеніи хлѣбной
торговли прочтена записка мини-
стерства финансовъ. Совѣщаніе рѣ-
шило выдѣлить и разработать во-
просы о желѣзнодорожныхъ тари-
фахъ, зернохранилищахъ и желѣз-
нодорожныхъ комитетахъ. Отправле-
нію грузовъ поручено биржево-
му комитету и хлѣбной биржѣ
представить свои соображенія. Слѣ-
дующее засѣданіе назначено въ кон-
цѣ сентября.

ОРЕЛЬ. Въ восемь часовъ 44 ми-
нуты вечера изволилъ просѣловать
черезъ станцію Орель съ маневровъ
Государь Императоръ. Въ десять
часовъ сорокъ минутъ вечера отъ-
былъ со станціи Орель на станцію
Хомутово юго-восточныхъ дорогъ
Великій Князь Николай Николае-
вичъ.

СИМБИРСКЪ. Съ 14-го по 18-о се-
птября открыта выставка плодовъ, овощей
и свѣжъ общества сельскаго хозяйства.
ОРЕЛЬ. Вчера въ 40 часовъ вечера
изволилъ прибыть на станцію Брасово-оно-
ковское-киевъ-воронежской желѣзной дороги
Государь Насѣдникъ и на лошадахъ отбылъ
въ собственное Брасовское имѣніе съскаго
уѣзда.

СЕВАСТОПОЛЬ. Резолюціею военно-
охраннаго суда депшикъ Степановъ и Зем-
ляной, обвиняемые въ убійствѣ штабъ-
капитана Бабенко и его жены, приговорены
къ смертной казни чрезъ повѣшеніе. При-

говоръ до исполненія представляется коман-
дующему войсками одесскаго военного округа.
— На будущей недѣлѣ въ Севастополь
прибываетъ Императорская яхта „Штад-
тартъ“, которая будетъ имѣть стоянку про-
тивъ графской пристани.

САРАТОВЪ. Завѣта пострадавшихъ отъ
неурожая уѣздовъ ходатайствуютъ объ ор-
ганизаціи общественныхъ работъ обводи-
тельнаго дорожнаго характера за счетъ пра-
вительственнаго пособия.

ТАГАНРОГЪ. Въ 2 часа дня шахъ
персидскій отбылъ на станціи Таганрогъ и
встрѣченъ властями. Шахъ отбылъ въ 2
часа 40 м. въ Ростовъ.

ГАУЕЗУНДЪ. (Норвегія) Эскспедиціи
Свердурга прошла сегодня на пароходѣ
„Фрамъ“ мимо Удере, гдѣ вѣла на бортъ
лоцмановъ.

ВЪПРАДЪ. Во время вчерашняго фа-
культета горожажъ Крушова въ честь ко-
ролевской чети король, отвыча на привѣт-
ственную рѣчь, сказалъ: „Мы усматриваемъ
въ восторженномъ приемѣ новый залогъ то-
го, что сербскій народъ окружаетъ насъ та-
кою же любовью, какъ и его предшествен-
никовъ изъ дома Обреновичей, которымъ она
помогла основать свободное сербское госу-
дарство. Онъ считаетъ священнѣйшей зада-
чей его сохраненіе и развитіе, наша обя-
занность, — продолжать король, — быть еди-
нодушными, создать внутренню упроченную
способную къ самозащитѣ и экономическую силу-
носербію. Мы должны разнъ навсегда по-
кончить съ мелкимъ антагонизмомъ въ об-
ласти внутренней политики, который стра-
на раздирается въ теченіе 20 лѣтъ“. Рѣчь
встрѣчена одобреніемъ.

АЛЕКСАНДРОВКА. Промыселъ по Му-
рану хорошій. Нажики достаточно, но мѣ-
шаютъ штормы. На дняхъ погибло до 10
человѣкъ. Большая часть промышленниковъ
выѣхала на поморе. Давно желаемое кре-
серство ботовъ общества спасенія на водахъ
открывается съ весны.

КИЛЬ. Въ 8 часовъ 30 мин. прибылъ
„Аскольдъ“.
ЛОНДОНЪ. „Temps“ узналъ, что дордъ
Салливеръ, находящійся въ Швейцаріи ло-
житъ болѣзнь и не покидаетъ постели; его лѣ-
чатъ англійскій и швейцарскій врачъ; вы-
званъ также домашній врачъ изъ Англии.

ПЕКИНЪ. Правительственная войска со-
общаетъ, что спокойствіе въ Чентуфу вос-
становлено, по городскія ворота еще заперты;
14 зачинщиковъ участившихъ въ безпо-
рядкахъ казнены. Новый вице-король и но-
вый командующій войсками отправлены ту-
да. Французскій и американскій посланники
настаиваютъ передъ китайскимъ дворомъ,
чтобы приняты были возможно скорѣ мѣры.
СИДНЕЙ. На островѣ Кэмпъ-Бретонъ въ
Канадѣ прибылъ поляр-
ный путешественникъ Нери и за-
явилъ, что экспедиціи сѣвернаго по-
люса не достигла, но сдѣлала весьма
важныя научныя открытія; всѣ
участники экспедиціи здоровы и
рады своему возвращенію въ цивили-
зованныя страны.

ПАРИЖЪ. Въ виду опроверженія
дѣлени „агентства Ганаса“ о занятіи
Келантанъ 300 англійскими солд-
атами агентство подтверждаетъ
это извѣстіе сообщеніемъ изъ Сай-
гона. Неомынно, что триста сик-
ховъ занимаютъ Келантанъ, но овѣ-
дѣнія объ окупациіи, сообщенныя
бангкокскими газетами, не были
опровергнуты сямскимъ правитель-
ствомъ. Англичане утверждаютъ, что
солдаты, занимающіе Келантанъ, не
принадлежатъ къ арміи, а были
привлечены единственно для соот-
вѣстия личной стражи султана. Син-
гапурскій губернаторъ прибылъ въ
Келантанъ на военномъ кораблѣ.

ВНА. Въ сообщеніи ландрбанка
сказано: суживающій въ главной кас-
сѣ Еллинекъ предъ началомъ ревизіи
удалился, обративъ на себя вни-
маніе своимъ поведѣніемъ. Произве-
денная въ его отсутствіе ревизія
обнаружила болѣзнь неправильности
по отдѣленію выдачи по чекамъ.
Удовольствена растрата въ 1.259.000
кронъ.

ТИРАЖЪ.
погашеній 5 1/2 бил. 2-го вѣст. съ выигрышами
займа, проанонсированъ 2 сентября 1902 г.
— Нумера серий: 16236, 9719, 15351, 4881,
7750, 1247, 6805, 4377, 17589, 2054, 6888,
18086, 2377, 5413, 19445, 3844, 4226,
19435, 18257, 17093, 17067, 4340, 18555,
15282, 13818, 7946, 11757, 456, 7839, 7827,
297, 16589, 6327, 14527, 3368, 3140, 19741,
6972, 9004, 2208, 12821, 3925, 12124, 5842,
4874, 1487, 185, 1540, 513, 12522, 6938,
12068, 4845, 18117, 14426, 16042, 11783,
2060, 7309, 3777, 7432, 9778, 2450, 18928,
6121, 5866, 4431, 10202, 7031, 19280,
15791, 16510, 9264, 19119, 4562, 8535,
16936, 1009, 10540, 13508, 4467, 3350,
2056, 3032, 11049, 19399, 13569, 17906,
11227, 4277, 6733, 9109, 2574, 7933, 14562,
6590, 12708, 18345, 16347, 1882, 9265,
6123, 4833, 12218, 8714, 14023, 5074, 16002,
3169, 9760, 8222, 12843, 8380, 8402, 15537,
17696, 8122, 8976, 2732, 14006, 4159, 16387,
11577, 6577, 19335, 2790, 3581, 13231,
8081, 2155, 18004, 16913, 9246, 12582,
17090, 2160, 19914, 6155, 10837, 11854,
15005, 17591, 1443, 2675, 16909, 12621,
5196, 575, 7480, 42, 189, 18982, 4087, 12831,
18040, 5129, 5558, 4727, 17489, 2873, 6385,
3822, 7812, 16849, 5957, 1350, 3233, 2391,
9783, 13372, 19411, 3868, 12886, 13539,
1825, 13108, 9737, 8519, 5547, 14544, 18241,
3985, 15386, 6795, 9582, 2652, 10589,
15633, 17845, 2324, 991, 9238, 7198, 17835,
6833, 3648, 17379, 13633, 13210, 14773,
3829, 385, 3761, 10271, 3531, 3895, 3699,
13313, 17960, 19080, 1836, 14746, 6587,
16166, 8556, 13077, 19855, 17839, 10661,
11688, 1301, 7555, 4243, 19964, 12692,
5244, 14306, 10673, 8796, 276, 899, 3919,
18203, 18456, 5986, 11829.

Столітне министерствъ.
Сегодня исполняется 100 лѣтъ со дня заданія
манифеста объ учрежденіи министерствъ, за-
мѣнившихъ собою „коллегіи“, организовавъ Им-
перію Великую.

Учрежденіе министерствъ составляетъ одно изъ
важнѣйшихъ дѣлъ царствованія Александра I
Благословеннаго. Въ манифестѣ 8 сентября 1802 г.
говорилось объ этомъ: „Мы за благо распусти-
ли раздѣлитъ государственныя дѣла на разныя
части, сообразно естественной ихъ связи между
собою, и для благоустройства того течения поручъ
дѣла видѣны избранными нами министрами,
поставивъ имъ главныя правила, коими они имѣ-
ютъ руководствоваться въ исполненіи всего того,
что будетъ требовать отъ нихъ должность и чего
Мы ожидаемъ отъ вѣрности, деятельности и усердія
къ блгу общему“.

Первые министры были у насъ еще при Пав-
лѣ I — въ 1797 г. — министръ уѣздовъ кн. Гу-
ляевъ, въ 1800 г. — министръ коммерціи кн. Га-
гаринъ. Фактически имѣли значеніе министровъ
также и поставленные Павломъ надъ коллегіями
главные директоры, ользовавшіеся правомъ лич-
наго доклада у Государя по дѣламъ коллегіи и
осуществлявшие также образомъ единоличное
начало въ управленіи коллегіальномъ.

Манифестъ 1802 г. ограничилъ собственно
учрежденіе должностей министровъ въ числѣ 8
и распредѣлилъ между ними коллегіи, причемъ
деятельность министровъ была подчинена контро-
лю сената. Въ манифестѣ говорилось: „На пра-
вительствующей сенатъ, коего обязанности и пер-
воначальная степень власти мы указомъ нашимъ,
въ сей день даннымъ, утвердили, возлагаемъ важ-
нѣйшую и самую верховную мѣсту на чело
свѣдѣнную должность разсматривать дѣлныя минист-
ровъ по всѣмъ частямъ, въ правленіи вырѣше-
ній, и по надлежностямъ сравненія и соображенія
имѣющъ съ государственными постановленіями
и съ донесеніями, прино отъ мѣста до сената
домашними, дѣлать свои заключенія и представ-
лять тѣмъ докладъ“.

На практикѣ, однако, разсмотрѣніе сенатомъ
министерскихъ отчетовъ скоро обратилось, по вы-
раженію Сперанскаго, „въ одинъ штемпельный об-
разъ“. Въ слѣдующіе же, 1803 г., при импе-
ратрѣ были учреждены департаменты, а за-
темъ коллегіальныя учрежденія были совершенно упразд-
нены и замѣнены бюрократическими учрежденіями.

25 июля 1811 г. было издано выработанное Сперан-
скимъ и допущенное Александромъ I въ дѣйстви-
тельное законное положеніе о министерствахъ,
согласно которому организаціи послѣднихъ пред-
ставляются въ слѣдующемъ видѣ:

Министры, назначаемые по непосредственному
указу Высочайшей власти, — въ тѣлствіи ихъ
одиночныя непосредственно „верховной власти“.
Правами министровъ пользуются также главно-
управляющіе или главнотолковующіе оберъ-про-
куроръ Св. синода, государственный контролеръ,
главный начальникъ флота и морскаго вѣдомства
и состоящіе въ его начальствѣ управл. морскихъ
министерствъ. Несодѣланными долами дѣлаются
или въ свѣдѣ министровъ или лично Го-
сударю Императору. Власть министра проявляется
собственно лишь въ отношеніи къ подчиненнымъ
своимъ органамъ управленія; по отдѣльнымъ ми-
нистерствамъ предоставляются закономъ спеціальныя
полномочія, каковыя имъ право дѣлать распоря-
женія непосредственно въ отношеніи къ поддан-
нымъ. Особенно широки полномочія министра
внутреннихъ дѣлъ.

Подлежавшее рѣшенію министра доклады изго-
товляются въ особыхъ учрежденіяхъ — въ канцеля-
ріи министра и департаментатъ, отъ которыхъ
только по названію отлагаются главные управленіе
и отдалы (какъ, напр., земскія отдалы въ м.
внутреннихъ дѣлъ). Все же въ департаментѣ
въ министерствѣ двора, военномъ и мор-
скомъ. Директора департаментовъ являются въ
непосредственномъ подчиненіи у министровъ и мо-
гутъ собственно влѣзать разрѣшать дѣла дѣла,
въ томъ, коихъ предметъ періодически или по край-
ней мѣрѣ частъ, въ одномъ и томъ же видѣ,
приходитъ на разрѣшеніе начальства“.

Мало министерствъ различно въ различныя
государственныя въ разныя времена. Въ Россіи
первоначально (1802г.) учреждены были восемь
министерствъ: военнаго сухопутныхъ силъ, мор-
скихъ силъ, иностранныхъ дѣлъ, вѣстныхъ
дѣлъ, финансовъ, коммерціи и народнаго
просвѣщенія.

Въ настоящее время у насъ какъ извѣстно
существуютъ слѣдующія м-ства и равныя имъ
учрежденія: 1) м. императорскаго двора, 2) ин-
твенныхъ дѣлъ, 3) военное, 4) морское, 5)
внутреннихъ дѣлъ, 6) народнаго просвѣщенія,
7) путей сообщенія, 8) финансовъ, 9) земскихъ
и государственныхъ имуществъ, 10) вѣстныхъ,
11) главное управленіе государственнаго конно-
вѣдомства, 12) государственный контроль, 13)
вѣдомство Императрицы Маріи и 14) духовное
вѣдомство православнаго исповѣданія.

Какъ извѣстно, наиболѣе расходи подаютъ
на военное министерство, а затѣмъ — на м. фи-
нансовъ.

Послѣднимъ по времени явилось учрежденіе
министра земледѣлія и государственныхъ иму-
ществъ (21е марта 1894 г.)

Хроника.
Засѣданіе городской думы. Завтра 9-го се-
птября, въ 7 час. веч., состоится очередное
засѣданіе городской думы, на кото-
ромъ подлежатъ разсмотрѣнію и рѣше-
нію слѣдующіе вопросы: 1) докладъ го-
родской управы о выборахъ на гор. об-
ществ. должности и производствѣ самыхъ
выборовъ; 2) выборъ комисиіи для раз-
работки вопроса о совѣстномъ городѣ
и уѣздного земства содержаніи городск-
кой больницы; 3) предложеніе г. пер-
мскаго губернатора о результатѣ ходатай-
ства предъ правительствомъ объ учре-
жденіи въ Е. Катеринбургѣ, или какомъ-
либо иномъ мѣстѣ Восточной Россіи,
высшаго политехническаго учебнаго за-
веденія; 4) докладная записка гл. А. П.
Кожанова о „относительно переместовъ
и отмены постановленій думы о назна-
ченіи служившихъ въ вѣдѣній гор. уп-
равленія лицамъ пеней и составленія
пенсійнаго капитала; 5) заявленіе пра-
вления акц. общ. спичечныхъ фабрикъ
Ворожцова и Логинова, объ отводѣ въ
аренду участка городской земли, арен-
дуемаго наследниками Зырянова; 6) до-
кладъ управы объ опредѣленіи рамабра
двухъ участковъ въ полъу города сѣбра на
1903 г.; 7) прошеніе бывшего фельдше-
ра г. больницы Т. Л. Лупева, о на-
значеніи пенсий; 8) докладъ управы о не-
обходимости установленія болѣе націона-
льнаго освѣщенія; 9) прошеніе хлѣбныхъ
торговцевъ, объ имѣнныи обязательнаго
поставленія думы, ограничивающаго
покупку прасоломъ продуктовъ, при-
возимыхъ изъ уѣзда и докладъ управы;
10) жалоба крес. Шестерова на обложе-

ніе гор. управы налогомъ принадлежав-
шихъ ему лошадей; 11) прошеніе мѣщ.
Перухина, приносимаго жалобу на гор.
управу, отказавшую въ отводѣ ему уса-
дебнаго мѣста съ разсѣрочкою платежа
стоимости послѣднихъ; 12) предложеніе
г. пермскаго губернатора съ жалобой
домовладѣльцу Ремезову на обложене
принадлежащаго ему, погорѣвшаго нед-
вижиматаго имущества по отбынкъ, суще-
ствовавшей до пожара.

Иъ вопросу объ учрежденіи духовной семинаріи.
16 сентября въ Екатеринбургѣ созыва-
ется епархіальный съѣздъ. Самымъ важ-
нымъ вопросомъ является въ настоя-
щемъ году вопросъ объ открытіи въ
Екатеринбургѣ духовной семинаріи.

Вопросъ уже многоразно для екатерин-
бургской епархіи и разрѣшеніе его сос-
тавляетъ предметъ искреннихъ желаній
всего духовенства, которое въ настоящее
время, не имѣя семинаріи въ Екатеринбургѣ
вынуждено посылать своихъ дѣтей
въ Пермскую или Тобольскую семина-
рію. Начиная съ 50 годовъ вопросъ
объ открытіи духовной семинаріи въ
Екатеринбургѣ не менѣе семи разъ ста-
вился на обсужденіе епархіальныхъ и
околоуныхъ съѣздовъ духовенства, но за
разныя причины не разрѣшался.
Главная причина — матеріальныя сообра-
женія. Въ 1897 г. преосвященнымъ Вла-
димиромъ, а въ 1898 г. преосвященнымъ
Христофоромъ возбуждены были ходатай-
ства предъ синодомъ объ



